



ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ
Θεσσαλονίκης
Βενιζέλου 20
Τηλέφωνο 77.315

Υπεύθυνος
Χαρ. Κιαγκιάνης
Πρόεδρος
Ολύμπου 74
Τηλέφ. 71.522

ΤΟ ΒΗΜΑ



ΜΑΡΤΙΟΣ
1964

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β'
ΕΤΟΣ Δ'
Αριθμ. Φύλλου 35
Επί της Όλης
Γρ. Σαββινόπουλος
Πρ. Νικολάου 38
Τηλ. 24.783

ΤΗΣ ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΠΟΝΤΙΑΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Ανέτειλε και πάλιν η μεγάλη μέρα του Έλληνισμού. Κάθε γωνιά της Ελλάδος, κάθε πόλις και χωριό πλημμυρισμένο στο γαλανόλευκο γιορτάζει την Έπετειο της Ελευθερίας του και με ευγνωμοσύνη στρέφεται η σκέψη όλων μας προς τους Ήρωες της Επανάστασης του 21 για την ευτυχία που μας χάρισαν να ζούμε κάτω από ήλιον ελεύθερης Πατρίδος.

Είς την ζωή των ανθρώπων υπάρχουν έπετειοι που γιορτάζονται είτε προς άναμνησιν της γεννήσεώς των ή και διά άλλους λόγους. Υπάρχουν όμως και είς την ιστορίαν των Έθνών έπετειοι ιστορικοί και λαμπροί που φωτίζουν σαν αιώνιοι φάροι την ιστορίαν των και των οποίων οι άκτινες δγαίνουν πολλές φορές έξω από τα σύνορα των και φωτίζουν και ξένους λαούς, κινούν την προσοχήν των και προκαλούν τον θαυμασμόν.

Η μεγάλη και άθάνατη ιστορία της άγαπητής μας Πατρίδος είναι γεμάτη τοιούτων ιστορικών έπετειών που άμυλ λώνται ή μία την άλλην είς περιεχόμενον και σημασίαν.

Η 25 Μαρτίου είναι έπετειος της πιο ευγενεστέρας προσπάθειάς, ενός λαού άποφασισμένου να θυσιάση τα πάντα για τον θωμό της ελευθερίας.

Είναι η έπετειος που υπενθυμίζει τους άγώνας των άθα νάτων εκείνων ήρώων του 21, τις κακουχίες, τα δεινά, τους ήρωισμούς και την αυτοθυσίαν των είς τον θωμό της Ελευθερίας.

Την έπετειο των υπερόχων αυτών άγώνων, χάρις στους όποιους, απ' τα κόκκαλα θγαλμένη των Έλλήνων τα ιερά, ξαναγύρισε η Ελευθερία στην Πατρική γη, πανηγυρίζει ση μέρα το Έθνος όλόκληρο.

Αν υπάρχει Ελλάς σήμερα, αν υπάρχει Έθνος Έλληνικόν και αν υπάρχωμεν ήμεις όλοι, το χρωστάμε άπολύτως και έξ-όλοκληρου είς την ζωή και τον θάνατον των ήρώων εκείνων, των όποιων την μνήμην ύμνούμεν και δοξάζωμεν σήμερα.

Το Έθνος μας άφου επί χιλιετηρίδας όλόκληρου, έθαιματούργησε και διεμόρφωσε υπερόχους πολιτισμούς που με την λάμψη τους, εφώτισαν τα σκοτάδια όλης της Οίκου. μένης έχασε την ελευθερία του την άποφάδα εκείνη Τρίτη της 29 Μαΐου 1453.

Τέσσαρες σχεδόν αιώνας πηχτό σκοτάδι, έπικρατεί στη

Η 25η ΜΑΡΤΙΟΥ

χώρα του φωτός. Η γενήτρα της λευτεριάς, στενάζει δούλη μέσα στα βαρεία δεσμά της και συνθλίβεται κάτω από το πέλασ σκληρού κατακτητού.

Καμμία δύναμη δέν φαίνεται ίκανή να την άναστήση. Νομίζει κανείς πως την τόσο ένδοξη, άλλοτε Ελλάδα, την σκέπασε για πάντα η βαρεία πλάκα του τάφου.

Αλλά όχι! Ήρθε η στιγμή που έγινε το θαύμα...

Είναι γνωστό πως κάθε πράγμα που ξεπερνά τα όρια της συνέσεως και του όρθου λόγου, γίνεται κάτι το υπερφυσικό και λέγεται κατά την άπλουστερη διατύπωση Θάσμα. Τότε θαύμα είναι και ο Τίτανιος άγώνας που άρχισεν από την Άγία Λάρα, το Σούλι και την Αλαμάννα... Για να γίνει όμως το θαύμα αυτό χρειάσθηκε εργασία. Χρειάσθηκε να γίνει πίστις ο Έθνικός πάθος για την Ελευθερία. Χρειάσθηκε να αντήχησθ η παντού και να άκουσθ από όλους το έγερτήριο σάλπισμα, που προκάλεσε την καθολική του Έθνους έξεγερση. Χρειάσθηκε να γίνει κάθε Έλληνική γωνιά και μια έστια φωτός Έθνικής Αναστάσεως, που άφύπνιζε και εφώτιζε, εθερμαίνε και εφλόγιζε, ενεθουσίαζε και ήλεκτριζε κάθε καρδιά και κάθε Έλληνική ψυχή και έτσι άκατάβλητος σύσσωμος ο Έλληνισμός ξεκινάει και με τις δικές του μόνο δυνάμεις άνάλαμβάνει το τίτανιο έργο της Έθνικής του άποκαταστάσεως.

Ξεδιπλώνει το φλάμπουρο της λευτεριάς που χρόνια έιχε κρυμμένο, ζώνεται τ' άρματα και παίρνει τις κορφές και τα λαγκάδια για να στήση εκεί τα έλευθερα λιμέρια του.

Οι βαρειές άλυσιδες της σκλαβιάς άρχίζουν να σπάνουν. Ο Παλιών Πατρών Γερμανός ύψώνει την Σημαία της Επανάστασεως και από την μια άκρη ως την άλλη μυρίοστομη άκούγεται η κραυγή «Ελευθερία ή θάνατος». Άνδρες και γυναίκες, νέοι και γέροι, πλούσιοι και

φτωχοί, γραμματισμένοι και άγραμμάτοι, όλοι όσοι μπορούν να προσφέρουν κάτι στην μεγάλη αυτή ύπόθεση, όλοι με το κορυφύλλι, άλλοι με χρήματα και άλλοι με την πένα μπήκαν πρόθυμα στο στρατόπεδο των ήρώων.

Μά και ο Πόντος δέν υστερήσε και δέν έμεινε άπαθής στην μεγάλη αυτή θυσία. Η Φιλική Έταιρεία άνοιξε τους πλοκάμους της και εκεί πέρα στην λαγκεμένη Ανατολή στον Πόντο.

Πολλοί, πάρα - πολλοί από τα παράλια του Ευξείνου Πόντου, από την Τραπεζούτα και την Κερασούτα την Άργυρούπολι και όλη την Καλαρία με τα περιφήμα μεταλλεία τους, ήταν μνημένη στην Φιλική Έταιρεία και πλούσια έστέλλοντο χρηματικά ποσά. Ψηφάντης, Μουρούζης, Γαβράδες και τόσο άλλοι μπήκαν πρόθυμα, στο στρατόπεδο της Επανάστασεως.

Με το σύνθημα «Για του Χριστού την πίστι την Άγία» και με την κραυγή «Λευτεριά ή Θάνατος» που άντιχούσε απ' άκρη σ' άκρη και με κυριώτερο όπλο την Έθνική Φλόγα στην καρδιά γραφών στην Αλαμάννα και στην Γραβιά, στο Μεσολόγγι, και στον Μωριά, στην Ρούμελη και στην Ήπειρο, στην Μακεδονία και τη Θράκη, στα νησιά και παντού την έποποιία της Επανάστασεως σε άγώνες σκληρούς, άριστους με πάντα νικηφόρους, γιατί είναι άδάμαστες οι ήθικές δυνάμεις της Έλληνικής ψυχής.

Κολοκοτρώνης, Μάρκο - Μπότσάρης, Ψηφάντης και Καραϊσκάκης, Διάκος και Κανάρης, Μιαούλης και Καρατάσος, Δέσπω και Μπουμπουλίνα και τόσο άλλοι ήρωες έγιναν πρόσωπα ιδανικά και προσωπόηση της άνδρείας της παληκαρίας και της αυτοθυσίας.

Οι ήρωες του 21 άνεδείχθησαν άντάξιοι των ένδοξων άρχαίων προγόνων των. Οι θρίαμβοι των άρχαίων Έλλήνων στάθηκαν γι' αυτούς όχι μόνο άπλο κάυχημα με και κίνητρο δημιουργικό.

Οι άρχαίοι Έλληνες έγραψαν την άθάνατη άρχαία Ιστορία, οι ήρωες του 21 είναι οι δημιουργοί της ένδοξης νεας τέρας Έλληνικής Ιστορίας.

Την Ιστορίαν αυτήν καλούμεθα να συνεχίσωμε και θα την συνεχίσωμε.

ΓΡΗΓ. ΣΑΒΒΙΝΟΠΟΥΛΟΣ
(Γεν. Γραμματέας Ευξείνου Λέσχης)

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΠΑΥΛΟΣ ΑΠΕΘΑΝΕΝ - ΖΗΤΩ Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ



Ύστερα από δραματική πάλη με τον θάνατον και άφου πάλεψε στήθος με στήθος σαν άλλος Διγενής Ακρίτας στο χάλκινο τ' αλώνι δέν άνδξε και υπέκυψε στήσ μοίρας τ' γραμμένο.

Ο Βασιλεύς Παύλος άπέθανε. Ο θάνατός του συνκίνησε θαύτατά όλόκληρον τον Έλληνικόν λαόν γιατί όμολογουμένως ο Παύλος ήταν Καλός ήταν Συνεπής Βασιλιάς, ο Καλοκαρδός άνθρωπος, ο Έξοχος Οικογενειάρχης και ο μεγάλος φίλος του Λαού.

Στον θρόνο άνέβηκεν ο υιός του και διάδοχος Κωνσταντίνος νεώτατος και με κληρονομικά έφάδα το θάρρος και την σωφροσύνην. Ο Έλληνικός λαός κατέκειται από βαθιά πίστη και έλπίδα στα πεπρωμένα της φυλής και πιστεύει πως θα είναι εύλογη μένη η Βασιλεία του.

Ο Βασιλεύς άπέθανε. Ζήτη ο Βασιλεύς. Μυριάδες λαού με συγκίνησιν και κατάνυξιν έπεχειρήθησαν σε λαϊκό προσκύνημα των νεκρών Βασιλέα Παύλου.

Άφάντατος ήταν η έπισημή της της κηδείας και πρωτοφανής η μεγαλοπρέπεια της νεκρικής πομπής, η όποία υπενθύμιζε πομπές Βυζαντινής έποχής.

πικότητες και διπλωμάται από την Ευρώπη, την Αμερική, την Αφρική και την Ασία. Αλλά και όλοι οι Έλληνες έπίσημοι ο Πρωθυπουργός και το Υπουργικόν Συμβούλιον, οι Αρχηγοί των Κομμάτων μετά των έπιτελών των, οι Βουλευταί, και Διευθυνταί των Υπηρεσιών. Το Διπλωματικό Σώμα, οι θρησκευτικές Στρατιωτικές και Δημοτικές άρχές και άμέτρητα πλήθη λαού άκολούθησαν και παρακολούθησαν την κηδείαν του Βασιλέως Παύλου.

Κατά την ήμεραν της κηδείας είς όλους τους ναούς της Έπικρατίας εφάλησαν έπιμνημόσυνοι δέσεις. (Ετσι και έδώ στην Θεσ) κιν την ώρα της κηδείας άφου έρρίφθησαν οι κεκανονισμένοι κανονισμοί εφάλη είς την ναόν της του Θεού Σοφίας παρουσία όλων των άρχων και πλήθους κόσμου ή κεκανονισμένη έπιμνημόσυνοι δέσεις υπό του θεοφιλεστάτου Έπισκόπου Ταλαντίου Κυρίου Στεφάνου.

Ο Γενικός Γραμματέας της Γ. Διοικήσεως έδεχθη τα συλλληπητά της του κόμμου.

Χιλιάδες ψηφίσματα έξεδόθησαν επί το θανάτ' του Βασιλέως.

Και η Ευξείνος Λέσχη δέν υστερήσε Συμμεριζόμενη το θαυμάσιο μένην έπίσημο, καθώρισε μνησίον πένθος και άπέστειλε σχετικά τηλεγραφήματα. Παράβητομεν κατωτέρω το ψηφισμα τα τηλεγραφήματα προς την Α.Μ. τον Βασιλέα Κωνσταντίνον και την Βασιλιμήτορα Φρειδερίκην ως και τας άπαντήσεις αυτών.

ΨΗΦΙΣΜΑ
Το Διοικητικόν Συμβούλιον της ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ (ΘΕΣ) ΝΙΚΗΣ θεωρήσαν Ιερών υποχρέωσιν να συνέληθ έκτάκτως επί το άδυνηρό άγγέλιμα του άδοκώτου θανάτου του λαοφιλέως ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΑΥΛΟΥ

άποφασίσει
1) Να συμμετάσχουν είς το ένδοξο πένθος άπαντα τα μέλη του Σωματίου.
2) Να υποβάλη διά τηλεγραφήματων τα εύλαβή συλλληπητά αυτού προς τον Α.Μ. τον Βασιλέα Κωνσταντίνον, την Βασιλιμήτορα

και τα Μέλη της Βασιλικής Οικογενείας.
3) Να άνασταλούν άπ' προγραμματισθείσαι ψυχαγωγικά έκδηλώσεις του Σωματίου επί τη άφορμή των Άποκρεια και καθωρίζεται μνησίον πένθος.
4) Να άναρτηθ μέσιςτις ή σημαία του Γραφείου κατά την διάρκεια του πένθους.
5) Να διατεθ είς μνήμην του έλευθέρου Άνακτος το ποσόν δέκα χιλ. (10.000) δρχ. υπέρ του Οίκου Άπόρου Φοιτητού.
6) Να δημοσιευθ το παρόν ψηφισμα είς τον τύπον Θεσσαλονίκης.

Ο Πρόεδρος
Χ. ΚΙΑΓΧΙΔΗΣ
Ο Γ. Γραμματέας
ΓΡ. ΣΑΒΒΙΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ
Α.Μ. Βασιλέα Κωνσταντίνου ΑΘΗΝΑΣ

Απεχούμεν άγνά αισθήματα των άπανταχού Βορείου Ελλάδος Ποντίων, με δακρυβρέκτους όφθαλμούς και αισθημάτων άδύνης με τα χερσά άναμικτου, έκφράζωμεν ύλοψύχους εύχάς, ίνα ο Ύψιστος Θεός κατευσόση δήματα Ύμειςρας Μεγαλειότητος, χαλυδούση δυνάμεις Αύτης επ' αγαθό, σμπαντος Έθνους.

Διά το Διοικητικόν Συμβούλιον
Ο Πρόεδρος
Χ. ΚΙΑΓΧΙΔΗΣ
Ο Γ. Γραμματέας
ΓΡ. ΣΑΒΒΙΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΚΟΝ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΝ Π. ΚΙΑΓΧΙΔΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΝ ΕΥΞΕΙΝΟΥ



ΛΕΣΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 20 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ.
ΒΑΘΥΤΑΤΑ ΣΥΓΚΕΚΙΝΗΜΕΝΟΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΥΜΑΣ ΚΑΙ ΠΟΝΤΙΟΥΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β'

ΚΟΝ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΝ ΚΙΑΓΧΙΔΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΝ ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ ΠΟΝΤΙΩΝ (ΘΕΣ) ΝΙΚΗΣ.
ΒΑΘΥΤΑΤΑ ΣΥΓΚΕΚΙΝΗΜΕΝΗ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΟΛΟΥΣ ΦΡΕΙΔΕΡΙΚΗ Β'

Η ΔΙΑΔΕΙΞΙΣ ΤΟΥ κ. ΠΡΟΕΔΡΟΥ
Είς το πλαίσιον του καθέριου μένου έορτασμού υπό της Ευξείνου Λέσχης, της Έθνικής παλιγ γενεάς του 1821, άμύλησεν, την παραμονήν της 25ης Μαρτίου, ένώπιον πρωτοφανούς, ανά τα χρονικά της Ευξείνου Λέσχης, είς όγκον έκλεκτού άκροατηρίου, ο Πρόεδρος της Ευξείνου Λέσχης κ. Χαράλαμπος Κιαγκιάνης με θέμω: «Η αιώνια Ελλάς και ο Πόντος ανά τους αιώνας». Η μετά θαυμαστής δεξιοτεχνίας ανάλυσις του τόσο δυσκόλου άλλ' έξοχου τούτου έθνικο - ιστορικού θέματος υπό του Προέδρου προκάλεσε την κατάπληξιν των άκροατών, οι όποιοι άσάλευτοι είς τας θέσεις των έννοι διακόπτον με χειροκροτήματα τον θαυμασίον όμιλητήν.

Π. ΚΑΠΑΚΙΑΝΗΣ

ΤΟ "ΒΗΜΑ" ΤΗΣ ΕΥΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΜΗΝΙΑΙΑ ΠΟΝΤΙΑΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Table with subscription rates: ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ 1) Έσωτερικού, 2) Έξωτερικού, Υπεύθυνος Τυπογραφείου Σίμος Μπαδίζης, Μοναστηρίου 139

Σχέσεις Παναγίας Σουμελά με τή Σαντά και τīs γειτονικές Μητροπόλεις.

(Συνέχεια εκ του αρ. 32 φύλλου) Περιλήψεις προηγούμενων... «Η Μονή Σουμελά καθώς οι Μονές του Βασιλείου και Περισσότερα δεν εξαρτάνταν από τις γειτονικές Μητροπόλεις, άλλ' απ' αθείας από το Πατριαρχείο. Μέ τις ενέργειες των εξαρχηών που εργάζονταν στην Πόλη, το Πατριαρχείο ουσίως την Μητρόπολη Ροδοπόλεως (από τις τρεις εξαρχίες των Γριών μονών) στην οποία διόρισε τον Γεννάδιο Μισαηλίδη από την Γαλλία...»

επανάληψη της προσάρτησης... «Το Μοναστήριον έχαναν όχι μόνο την αίγλη τους, αλλά και πολλή από τα εσοδα τους...»

Του Γεροστάδη

τούς Έξαρχηώτες για να αναγκάσουν την πορεία Μητροπολίτου προς την Μονή... «Ο Τραπεζούντος έκαμε σχετική αναφορά στην Μ.Ε. που δεσφαιώθηκεν από υπεύθυνος για όλα είναι ο Χ' Παρβένιος...»

Ένα γνωστό Ποντιακό τραγούδι

Του κ. Δημ. Κ. Παπαδοπούλου (Σταυριώτου) 'Ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση της Συντακτικής Επιτροπής του αγαπητού «Βήματος» της Ευείνου Λέσχης Θεσσαλονίκης (αριθμ. 34 Φεβρουαρίου 1964) όσον αφορά το τραγούδι «Το κυπαρέσσο», έχω την τιμήν να αναφέρω τα εξής σχετικά...»

ΤΟ ΚΥΠΑΡΕΣΣ

Το κυπαρέσσο μ' το λεγνόν, ντό στέκει 'ς Άεν τ' Όρος... «Το κυπαρέσσο μ' το λεγνόν, ντό στέκει 'ς Άεν τ' Όρος...»

ΑΝΤΙ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑΤΩ

Του κ. Γ. Ίασονιδή 'Ο μέν γάρ γεωγράμμενος έντολήν ήθέτησε του ποιήσαντος. Μπρωστά ο Βελγικός το πεντάρι κι από κοντά έξη Τσαχαντάρει χτηπσαν την πόρτα της Άγγλιας...»

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΗ ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΞΗ ΠΑΡΑΣΗΜΟΦΟΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΥ Γ. ΠΗΛΕΙΔΗ

Στην Άθήνα, αποτραπηγμένος οικειοθελώς στο περιθώριο της Ποντιακής Σωματιεικής δράσεως, διαμένει από έτών ο κ. Σταύρος Γ. Πηλείδης... «Είναι άγνωστη ή δράση του ως μέλους της Κεντρικής Επιτροπής Διαχειριστικής, το Πανεπιστήμιον της Θεσσαλονίκης και την Αρχαιολογική Έταιρεία Θεσσαλονίκης...»



Ο κ. Στ. Πηλείδης μεταξύ του κ. Αθανάσιου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καναδά κ. Ανατόλιου Αποστολίδου όστις και τον έπαρασημοφόρησεν.

μελετήσπε από πάσης πλευράς της συνθηκής διαδιώσεως της Ρωσικής Σοβιετικής Ρωσίας, του Ρωσικού Λαού την αγαθήν ψυχήν, ήγαπήσατε την Ρωσία ως δευτέραν πατρίδα... «Αλλά ή εκραγείσα εις την Ρωσικήν Έπικρατείαν θυελάκη των πολιτικών ανωμαλιών, μας έσκόρπισεν ανά τα πέρατα της Οίκου μένης...»

Ο ΘΕΟΣ ΣΟΖΕΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΣΕΙ ΤΑ ΒΡΩΝΑ

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΣ ΜΙΜΗΣΙΝ. Με τον παραπάνω τίτλον γράφει στον Πρόεδρο της Ευείνου Λέσχης κ. Χαρ. Κιαρχίδη ο Όρσανοφόρος Μοναχός Μελέτιος Αΐδαζίδης που μένει στη Ζηοδοχ Πλην Ναούσης... «Και αφού εξάγει τα έργα της Ευείνου Λέσχης δια την ίδρυση και διατήρηση του Οίκου Άδερναι Φοιτητών και την περιθαλάμην απόρων φοιτητών, καταλήγει ως εξής...»

Στα 1879 ή Μεγάλη Έκκλησία αποφάσισε να υπαγάγη τα Τρία Μοναστήρια υπό την άμεσον Έπιτοπίαν του Τραπεζούντος για την καλύτερη συγκρότηση και προκοπή των Έξαρχιωτών... «Στις 3 Ιουλίου του 1880 ο Τραπεζούντος Καλλίδης ανέθεκε στη Σουμελά μαζί με τον βαλκή Σιρρά Πασάα στις 9 του μηνός...»

Πρόκειται περί της παρασημοφορίας του όπιο μέρους του Συνδέσμου Αναπήρων του Ρωσικού (τσαρικού) στρατού, που έδρεσε στο Παρίσι δια μέσου του έδα Παρρωτήματος του. Λέμε λοιπόν, ότι πρόκειται περί τιμής, που έμμεσως αντανακλά και στον Έλληνα μέλος της Ρωσικής και έτσι τερα στον Ποιητικό... «Παρακαλούνται οι αναγνώστες να μη υπέσουν να εκφράσουν την άπορίαν τους, ή να έκφέρουν άνη...

Ρωσία για τον Έλληνα, υπό όσως και έλευθέρω, ήτο ή γή της Έπαγγελίας... «Το άκλόυθο ανέδοτο, νομίζω, ότι δίνει την πρόεσσα λύση και θέτει τα πράγματα στη θέση τους...»

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ



Η Εύξεινος Λέσχη Θεσσαλονίκης και αισθάνεται ιδιαίτερα χαράν και εὐχαρίστησιν διότι εἰς ἐνὰ ἐπίλεκτον μέλος της εἰς τὸν κ. Κωνσταντίνον Ταλιαδούρη...

ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ

Με ψυχραιμίαν ἀλλὰ καὶ σταθεράν ἀποφασιστικότητά ἀντιμετώπισεν ἡ Ἑλληνικὴ Κυβέρνησις τὴν Τουρκικὴν ἀπειλήν...

Η Κύπρος ὁμιλεῖ Ἑλληνικὰ, αἰσθάνεται Ἑλληνικὰ καὶ σκέπτεται Ἑλληνικὰ καὶ παραθέτει σωφείαν στοιχείων διὰ τῶν ὁποίων ἐδραϊώνει τὴν Ἑλληνικότητα τῆς νήσου...

Η ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΙΔΙΟΚΤΗΤΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΜΕΡΙΜΝΗΣ ΠΟΝΤΙΩΝ ΚΥΡΙΩΝ

Ἐπί τῆς οδοῦ Βασιλίσσης Ὀλγας 131

Μετά πάσης ἐπισημότητος ἐγένεν ἡ μεθελίωσις τοῦ νέου κτιρίου τῆς Μεριμνῆς Ποντίων Κυριῶν...



Ἐπισημὸν ἐξῆλθεν τὸ κτίριον τῆς Μεριμνῆς Ποντίων Κυριῶν...

ΑΠΟ ΤΑ ΠΟΝΤΙΑΚΑ ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ

τοῦ κ. Παν. Χαλαραμπιδῆ

Ἀπὸ τὰ ἔθιμα τῆς Κοινότητος Σταυρί (Πόντου). Στὴν ἑνορία Ἀπαναχόρ τοῦ Σταυρί ὑπάρχον ἔθιμα, ποῦ ἴσως δὲν ἀπαντῶνται...

Ἐτις τὴν ἀποφασιστικὴν καὶ γενναίαν στάσιν τῆς Ἑλλάδος ἀλλὰ καὶ τὴν ἐνερμόνευσιν τῶν ἀποφῶν Ἑλληνικῆς κυβερνήσεως καὶ Κυπριακῆς...

Ὁ κ. Κήτιγκ ἐζήτησε παρὰ τῆς Γερουσίας νὰ ἐξετάσῃ ἐπιγεγονότας τὴν πρότασιν τοῦ αὐτοῦ «διὰ τὴν μεταφορὰν τῶν Τουρκικῶν τῆς Κύπρου εἰς τὴν Τουρκίαν...

Ἐπισημὸν ἐξῆλθεν τὸ κτίριον τῆς Μεριμνῆς Ποντίων Κυριῶν καὶ μετὰ ταῦτα εἰς τὸ παραπλεύριον ὑπόστεγον ἐγένεν ἡ σχετικὴ δεξίωσις...

Ἰουλίᾳ Στύλου, καὶ Λίζα Τάντου Ὁ Γενικός Γραμματεὺς τῆς Εὐξείνου Λέσχης κ. Γ. Σαββίνου...

ζακία, γεμάτα ἀπὸ διάφορα τρῶφιμα, αὐτὰ κόκκινα φουστὰ (ὀμελέτες) ρυζήγαλο καϊμάκι (παρ κὰ σὺρ) δευτέρου ψωμί καὶ μικρὸ ποικίλιν ρακί...

Ἡ ἀραστηριότης τοῦ τμήματος νέων τῆς λέσχης Τὸ τμήμα νέων καὶ τὸ καλλιτεχνικὸν Συγκρότημα τῆς Εὐξείνου Λέσχης...

Καραβελιδῆ καὶ Παναγιώτῃ Σαβδίῳ, συναρπάσσα τους θεατῆς Ὁ καλλιτέχνης - τραγουδιστὴς Ἡρ. Κοκοζίδης...

Πνευματικὴ κίνησις τῆς Παιδοποντιακῆς Ἡ Διαλέξεις τοῦ κ. Ἀβραμάντη Στις 22 Μαρτίου, ἡμέραν Κυριακὴν ἐγένεν ἡ ἐνορία τοῦ Ἐντακτιρίου τῆς Παιδοποντιακῆς Ἐνορίας...

Ἐπισημὸν ἐξῆλθεν τὸ κτίριον τῆς Μεριμνῆς Ποντίων Κυριῶν καὶ μετὰ ταῦτα εἰς τὸ παραπλεύριον ὑπόστεγον ἐγένεν ἡ σχετικὴ δεξίωσις...